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 

            ٢ 

  
  

  

  
  
  

 
  أكمل ما یأتى ] ١[

  .......یساوى   )  ٥،  ٠( ،  )   ٠،  ١٢ -( البعد بین النقطتین   )ا(     
  فإن إحداثى  بامنتصف   ج، )  ٩ - ،  ١(  ب، )  ٥،  ٣ -(  Αإذا كان   )ب(     

  ...... )  .،  ( ......    جالنقطة             
  یقطع محور السینات فى النقطة  ٠=  ١٢ – ص ٤ – س ٣المستقیم   )ج(     

  ..........ومیلھ یساوى  .... ) ، ( ....              
  .....السینات ھى ویوازى محور ) ٧ -، ٢(ستقیم الذى یمر بالنقطة معادلة الم   )د(     

  
  تنتمى )  ٤،  ٥(  ج، )  ٠،  ١(  ب، )  م،  ٧ ( Αإذا كانت النقط  ) ا(] ٢[

       .  م لمستقیم واحد ، فأوجد قیمة             
          

  أوجد معادلة المستقیم الذى یقطع من محورى الإحداثیات السینى والصادى   )ب(     
  .                  على الترتیب  ٩،  ٤ جزأین موجبین طولھما            

  
  ، ٠=  ٩+  ص+  س ٧،  قطة تقاطع المستقیمیننبأوجد معادلة المستقیم المار   )ا(] ٣[

  )  . ١،  ٠( والمار بالنقطة  ٠=  ١ – ص ٥+  س ٢            
  

  ھا أوجد النسبة التى تنقسم ب.    ) ٢ - ،  ٣(  ب،  )   ٣،  ٨(  اإذا كانت   )ب(     
  .نقطة التقسیم  بمحور السینات مبینا نوع التقسیم ، وأوجد با            

  
  )  ٨،  ٧(  ج،  )   ٤،  ٥(  ب،  )   ١،  ١(  Αإذا كان   ]٤[

  .المنفرجة    Αأوجد قیاس زاویة    )ا(      

   #اب  معلى الخط المستقی جطول العمود المرسوم من النقطة )  ب(     

 ١ 
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                                                                 ٣

  

  
  

   

  أكمل العبارات الآتیة] ١[
  ..............یساوى     ٠=  ٥+  ص ٦ – س ٤میل المستقیم ) ا(      

  ..........ھى )   ١،  ٢( صل وبالنقطة معادلة المستقیم الذى یمر بنقطة الأ) ب(     

  ......یساوى ) ١،  ٣(تمر بالنقطة و) ٤،  ٧( نصف قطر الدائرة التى مركزھا) ج(     

   ٠=  ٧+  ص ٢+  س ٥   ،   ٠=  ٥+  ص ٣ – س Α: إذا كان المستقیمان ) د(      

  ..........تساوى    Αمتوازیان فإن            

  )  ٥،  ٢(  ب، ) ٤ -،  ١( Αمعادلة الخط المستقیم الذى یمر بالنقطتین  أوجد) ا(] ٢[

  حیث   ١:  ٢من الداخل بنسبة  دجلنقطة التى تقسم إحداثیات ا أوجد) ب(     
  ) . ٤ - ،  ١(  ∀،  )   ١ -،  ٤(  ج            

  

  :البعد بینھما  ثم أوجدمتوازیان    ٢∈،  ١∈أن المستقیمین  أثبت  )ا(] ٣[
   ٠=  ٦١+  ص ٦+   س ٤ : ٢∈،       ٠=  ١١+  ص ٣+  س ٢ : ١∈           

  ،   ٠=  ٥+  ص ٣ – س ٢:  قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین  أوجد) ب(     
    ٠=  ٨ – ص ٥+  س           

  

  وحدة   ٥=  ب Αوكان )   ١،  ٢ - (  ب،  )   ٣ -،  س(  Αإذا كانت   )ا(] ٤[
  . سطول فأوجد قیمة             

 ٢ 
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            ٤ 

  :ستقیمین معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع الم أوجد) ب(     
  ) ٤،  ٢( والنقطة   ٠=  ٧ – ص ٣+  س  ،     ٠=  ٥ – ص ٣+  س ٢            

  

  
  

  

   

]١ [  
  :یساوى  ٠=  ٥ – ص ٣+  س ٢ میل المستقیم) ١(    

2 - ) ا(                            
3 - )  ب(            3

3)  ج(             2
2)  د(              2

3           

  ھى ٠=  ٧ – ص ٢+  س،   ٠=  ٥+  ص ٣ – سقیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین ) ٢(    
  ْ ١٣٥)  د(    ْ      ١٢٠)  ج(    ْ        ٦٠)  ب(      ْ       ٤٥)  ا(                           

  ویوازى محور السینات ھو ) ٣ -،  ٢(تقیم الذى یمر بالنقطة معادلة المس) ٣(   
  ٣=  ص) د(     ٢= س )  ج(      ٣ - =  ص)  ب(     ٣ - =  س) ا(                          

    یساوى ٠=١٥ – ص ٤ –س٣ن نقطة الأصل على المستقیم طول العمود المرسوم م) ٣(    

  ١٥) د(            ٥)  ج(               ٤)  ب(              ٣) ا(                         
  

  ) ١٠،  ٨( ج، ) ٨،  ٣( ب، ) ٢،  ٢( Αمتوازى أضلاع فیھ   ابجد )ا(] ٢[
  .  ∀إحداثي  نقطة   أوجد           

  

  وموازی ا للمس تقیم ال ذى    )  ٤،  ٧( معادلة الخط المستقیم الم ار بالنقط ة    دأوج  )ب(    
  . ص ٢=  س ٣معادلتھ             

  
  :  على المستقیم) ٢ -،  ٨(طول العمود الساقط من النقطة  أوجد  )ا(] ٣[

  ٠= ١ – ص ٣+ س ٤            
  

  التى تقسم  ج داثي نقطةإح أوجد)  ٢ - ،  ٥(  ب، )  ٤،  ١ - (  Αإذا كان   )ب(     
    ٢ : ١من الداخل بنسبة  با            

  

 ٣ 
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                                                                 ٥

  )   ٠،  ٣ -(  ج،  )   ٥،  ٧ - ( ب،  )   ٤،  ٢(  Αأن النقط  أثبت  )ا(] ٤[
  .ھى رءوس مربع وأوجد مساحة سطحھ )   ٩،  ٢ -(  ∀             

  

  ،  ٥=  ص+  س ٢نقطة تقاطع المستقیمین معادلة المستقیم المار ب أوجد  )ب(     
  ) . ٣،  ٥( وبالنقطة   ١=  ص – س             

  
  

    

  أكمل ما یأتى] ١[
  ............میلھ یساوى    ٠=  ٣+  ص ٢+  سالمستقیم الذى معادلتھ   )ا(    

  ............ =   باطول فإن )  ٤،  ١( ب، )  ١،  ٥(  Αإذا كانت   )ب(    

  ... )، (...  ∀فإن  با منتصف ∀، )  ٤،  ٣( ب، )  ٢،  ١( Αإذا كانت   )ج(    

  معادلة المستقیم الذى یصنع مع الاتجاه الموجب لمحور السینات زاویة قیاسھا  )د(    
  ...........ھى    ٥لصادات مقداره  حور اْ ویقطع جزءا موجبا من م ٤٥          

   ٠=  ٢+  ص , -  س ٥:  ٢∈،    ٠=  ٧+  ص ٢ –س  ٣:  ١∈إذا كان   )ا(] ٢[
  :إذا كان   ,أوجد قیمة             
             )i (∋٢∈//   ١               )ii  (∋٢∈  ⊥ ١   .  

  )  . ١ -،  ٣( ،  )   ٢،  ١( أوجد معادلة الخط المستقیم المار بالنقطتین  ) ب(     

  )  ١٦،  ٣ -(  ج،  )   ٢ -،  ٣(  ب،  )   ٤ ، ١(  Αأثبت أن النقط ) ا(] ٣[
    جاعلى استقامة واحدة ثم أوجد النسبة التى تقسم بھا النقطة ب القطعة تقع            
  .نوع التقسیم  مبینا            

  على المستقیم الذى معادلتھ )  ٢،  ١( المرسوم من النقطة أوجد طول العمود   )ب(    
   ٠=  ٧ – ص ١٢ – س ٥            

  

  

 ٤ 
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 

            ٦ 

  والمستقیم   ٠=  ٣ – ص+  س ٢أوجد قیاس الزاویة المنفرجة بین المستقیم ) ا(] ٤[

 -الذى  میلھ یساوى            
3
1 .  

  ، ) ٥،  ٣( س، ) ٢،  ٤( صالنقط   أثبت أن المثلث الذى رؤوسھ) ب(     
  ثم أحسب مساحة سطح الدائرة ،   صقائم الزاویة فى  )١ - ،  ٥ - ( ع         
  .   المارة برؤوسھ         

  
  
  

   

]١ [ :  

  )  : ٢،  ١(   ،)   ١،  ٠( ،  )   ٠،  ١ -( النقط  ) ١(      
  تكون مثلث منفرج الزاویة) د(تكون مثلث قائم الزاویة  )  ج(متباعدة   )  ب(تقع على استقامة واحدة ) ا(            

  وىیسا ملفإن میل ) ٠،  ٠(  ،  و)  ٢،  ١-( ، ھـ  وه ⊥ ملإذا كان ) ٢(    
2 -)ب(             ٢ - )  ا(                                

2)   ج(              1
      ٢)  د(            1

  :ھو )  ٢،  ٠( ، )  ٠،  ٣( معادلة المستقیم المار بالنقطتین  )٣(    
     ٠=  س٢+  ص٣) د( ٠=  ص٣+  س٢ )ج(  ٦=  ص٢ + س٣) ب(  ٦=  ص٣+ س٢) ا(               

  یساوى ٠=  ص+  سعلى المستقیم )  ١، ١(  طول العمود المرسوم من النقطة) ٤(   
    ٢ ٢)  د(         ٢)  ج(             ٢ )  ب(              ١)  ا(                              

 

  

  :حیث  ١:  ٣  من الداخل بنسبةباالتى تقسم  ∀اثى نقطة أوجد إحد  )ا(] ٢[
            Α  )٢،  ١ -(  ب،  )   ٤ - ،  ٧ .  (  

  ، )   ٣،  ١(  Αحیث باأوجد معادلة الخط المستقیم المار بنقطة منتصف   )ب(     
   ٠=  ١+  ص ٣+  س ٢ –ستقیم الذى معادلتھ ویوازى الخط الم)  ٥،  ٣ ( ب            

  

  ، أثبت أن الوتران المرسومان فى الدائرة واللذان )  ٠،  ٠( دائرة مركزھا   )ا(] ٣[
   ٠=  ٢٦+  ص ١٢ – س ٥   ،     ٠=  ١٠+  ص ٤+  س ٣معادلتاھما              

  .متساویان فى الطول              

 ٥ 
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 

  

                                                                 ٧

  ،    ٠=  ٤ – ص ٣+  س ٢ - : ١∈عامدان حیث   مستقیمان مت  ٢∈،  ١∈  )ب(    
            ∋٢ :  Α فما قیمة    ٠=  ٢١ – ص ٦+  سΑ  .  

  

  ،  ٠=  ٤ – ص – س ٣أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین  ) ا(] ٤[
  .ویوازى محور السینات    ٠=  ٣ – ص ٢+  س ٥            

  ، )    ٨،  ٧(  ب،  )   ٣،  ٢(  Αالنقط   مثلث رؤوسھ ھى ابج) ب(     
  .حادة ثم أوجد قیاسھا )   ابج آ(اثبت أن  )  ٣،  ١ - ( ج           

  
  
  

   

  أكمل ما یأتى] ١[
  ...............یساوى    ٠=  ١٢+  ص ٧ – س ٨میل العمودى على المستقیم   )ا(    
  ............یكونان   ٧ – س ٤=  ص ٦،  ٠=  ٥+  ص ٣ – س ٢المستقیمان ) ب(    
=  Αھو وحدة الطول فإن ) ١،  ٠(، ) ٠،  Α(إذا كان البعد بین النقطتین ) ج(    
......  

  تقاطع المستقیمین ةبنقطة الأصل  وبنقط أوجد معادلة المستقیم الذى یمر  )د(    
  ..........ھى    ٤=  ص ،  ٣=  س            

  

  

  وعمودى على )  ٥ - ،  ٢( بالنقطة  الذى یمرأوجد معادلة الخط المستقیم   )ا(] ٢[
  ) . ٧،  ٢(  ، )   ١،  ٢ - ( المستقیم المار بالنقطتین              

أوجد معادلة المستقیم الذى میلھ   )ب(    
3
   ٥ویقطع من محور الصادات جزءا طولھ  2

 ٠=  ٧ – صجج٦ – س ٣جد قیاس الزاویة الحادة بینھ وبین المستقیم  ثم أو             
 

  ،)   ٢ - ،  ٢(  ج،  )   ٣،  ٣ - (  ب،  )   ٣،  ١( Αأثبت أن النقط   )ا(] ٣[
  . ھى رؤوس شبھ منحرف متساوى الساقین  )  ٢،  ٢(  ∀            

 ٦ 
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 

            ٨ 

  ،)   ٧،  ٥(  ج ،)   ٤ -،  ٧(  ب،  )   ٤،  ١ -  ( Α  رؤوسھ ابج ∆) ب(     
  ،  أوجد معادلة   هفى  جاویقطع   #بج//  هد، رسم  بامنتصف  ∀            
  .  #ده المستقیم             

  

  ٠=  ٢+  ص + س ٢:  ٢∈  ، ٠=  ٤ – ص+  س ٢:  ١∈ أثبت أن المستقیمین  )ا(] ٤[
  .متوازیان ، وأوجد البعد بینھما              

  حیث  ٢:  ١من الداخل بنسبة  باتقسم )  ص،  ١ (إذا كانت النقطة   )ب(    
            Α ) ص ،  سأوجد قیمة كل من  .  )  ٣،  ٣ -(  ب  ،  ) ٣ -،  س.   

  

  
  

   

]١[     

    :ھى  با  فإن نقطة منتصف)  ٣ - ،  ٥(  ب،    )  ٥،  ١ - (  Αإذا كان  )١(    
    )١ -،  ٢ -( ) د( )   ١،  ٢)   (ج(   )   ٢ -،  ١ -()  ب(   ) ٢،  ١)  ( ا(                       

  :ھى   ٠=  ٥ – صلتھ میل المستقیم الذى معاد) ٢(    
5  )ب(       صفر  )   ا(                       

  غیر معرف    ) د(          ٥)   ج(                1

   ٠=  ٩+  ص ك  – س ١٥،    ٠=  ٧+  ص  – س ٥: إذا كان المستقیمان ) ٣(    
  :تساوى   كمتوازیان فإن قیمة            

             ١٥   ) د(            ٥)   ج(                 ٣ ) ب(             ١)  ا(                        
 یساوى                ٠=   ٧ + سعلى المستقیم  ) ٥ -،  ٠(طول العمود المرسوم من النقطة ) ٤(
  ١٢   ) د(           ٧)   ج(                  ٥ ) ب(             ٢)  ا(                           

  
  باأوجد النسبة التى تنقسم بھا  .  ) ١،  ٣ -( ب، ) ٢،  ٥( Αإذا كانت  ) ا(] ٢[

  .بمحور السینات مبینا نوع التقسیم              
  على المستقیم المار )  ٥،  ٢(  Αأوجد طول العمود المرسوم من النقطة ) ب(     
  ) .٢ -،    ١( ج،  )  ٦،  ٥( بحیث    ج،  ببالنقطتین              

 ٧ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٩

  
  ،)  ٢،  ٥(  Αحیث   ب فى قائم الزاویة   ابجأثبت أن المثلث   )ا(] ٣[

  .                  ثم أحسب مساحة سطحھ  )   ١،  ٢ -(  ج  ، )  ٢ - ،  ٢(  ب            

  ،   ٠=  ٥ – س  ٣   - ص:  مستقیمین أوجد قیاس الزاویة الحادة بین ال)  ب(    
           ٠=  ٦ – ص  ٣  - س            

  محورى الإحداثیات السینى   ٠=  ١٢ – ص ٤+  س ٣إذا قطع المستقیم  ]    ٤[
  :على الترتیب فأوجد  ب،  Αوالصادى فى النقطتین           
  حیث و نقطة الأصل  واب ∆مساحة سطح :  أولا          
  .ویمر بنقطة منتصفھا  #ابمعادلة المستقیم العمودى على : ثانیا           

  
  

  
  

   

]١ [  
  :معادلتھ ھى ) ٣،  ٢ - ( المستقیم الذى یوازى محور السینات ویمر بالنقطة ) ١(    
    ٠=  ٥+  ص – س)د(   ١=  ص+  س )ج(   ٠=  ٣ – ص )ب(  ٠=  ٢+  س) ا(               
  ) ٠،  ٢- ( ، ) ٢،  ٠(قیاس الزاویة المحصورة بین المستقیم المار بالنقطتین  ) ٢(    

  :والاتجاه الموجب لمحور السینات تساوى            
   ْ ١٤٥  ) د(ْ                  ٩٠)  ج(                ْ ٤٥ ) ب(           صفرْ  ) ا(                
  :ھو  ٠=  ٦ – ص ٤ – س ٣میل المستقیم الذى معادلتھ   )٣(    

3 - )  ا(                 
4 -  ) ب(            4

4)  ج(              3
3   ) د(                   3

4 .  

  ھى   بافإن إحداثیا نقطة منتصف ) ٤،  ٣(  ب،  )  ٢،  ١(  Αإذا كانت   )٤(     
  .)  ٢،  ٢( )د(    )     ١.٥،  ١(  )ج(          ) ٢،  ٣(  )ب(       )٣،  ٢)  (ا(                  

  

  

  ویوازى المستقیم )  ٦،  ١( ستقیم الذى یمر بالنقطة أوجد معادلة الم) ا(] ٢[
   ٠=  ٥ – ص ٤+  س           

 ٨ 
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 

            ١٠ 

  من  باتقسم   جوكانت )  ١١،  ٢ - ( ب،  )  ٣ -،  ٥( Αإذا كان ) ب(    
  .  جأوجد إحداثیا نقطة .    ٢:  ٣الخارج  بنسبة            

  

    ٠=  ٧+  ص ٤ – س ٣قیم الموازى للمستقیم  أوجد معادلة الخط المست) ا(] ٣[
  .وحدات  ٦ویقطع جزءا من محور الصادات مقداره             

  :أوجد قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین ) ب(     
   ٠=  ٨ – ص ٥+  س،       ٠=  ٥+  ص ٣ – س ٢            

  
  :، أوجد  )١،  ٠( ج، )  ٤ -،  ١( ب، ) ٢،  ٣ - ( Αإذا كانت ] ٤[

             )i    (  جاطول                  )ii   ( اج معادلة المستقیم#     
            )iii (    ابج ∆مساحة سطح      

  
  

   

  أ] ١[
  یساوى   ٠= ا+  ص ج+  س ب: میل المستقیم الذى معادلتھ  ) ١(   
ب) ا(                                    

ج) ب(       −ج
ج)  ج(          −ب

ا  ) د(         ا
    ب

  : ھى  ٠=  ٣ – ص،    ٠=  ٥+  س نالمستقیمی قیاس الزاویة بین  )٢(   
           ْ ١٨٠ )د(       ْ  ١٣٥) ج(       ْ     ٩٠ )ب(        ْ  ٤٥ )ا(                                    

  ٠=  ٧+  ص ٣+  س ایوازى المستقیم  ٠=  ٦ – ص ٣+  س ٢إذا كان المستقیم   )٣(   
  :تساوى   Αفإن            

           ٧ ) د(            ٥)   ج(            ٢  )ب(         ٢ -)  ا(                                    
  :تساوى ) ١٢،  ٥(،  )  ٠،  ٠(لمستقیمة الواصلة بین النقطتین طول القطعة ا  )٤(   

         ١٣)  د(           ١٢)  ج(            ٧)  ب(            ٥)  ا(                                         
  

  لیست على ) ٣،  ٥( ج،  )  ١ -،  ٣( ب،  )  ٢،  ٣( Αأثبت أن النقط ) ا(] ٢[
  .    استقامة واحدة            

  :فى الشكل المرسوم )  ب(    
Α  

  جـ ب

∀  

 ٩ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ١١

  ) ٢ -،  ٩( Αشبھ منحرف فیھ  ابجد             
  ) س - ،  س( ج، )   ٢،  ٣(  ب            

  .      جأوجد إحداثى نقطة  . )  ٣ - ،  ٤(   د            
  

   ١=  ص،    ٠=  ٥ – ص  – سأوجد الزاویة الحادة بین المستقیمین ) ا(] ٣[
     ٠= ٥ – ص ٣ – س ٤  على المستقیم) ٨،  ٦(أوجد طول العمود النازل من النقطة ) ب(     

  ومیلھ)  ٢،  ٣( أوجد معادلة المستقیم المار بالنقطة  ) ا(] ٤[
5
4  .  

  حیث  ٢:  ١من الداخل بنسبة   باالتى تقسم   جأوجد إحداثى النقطة   )ب(    
            Α  )جاأوجد طول ثم   ) ٤،  ١(   ب،  )   ١،  ٤      .  

  
  

   

]١ [    

  :ھى   ٤=  ص ٥+  س ٢میل المستقیم الذى معادلتھ ) ١(    
2 - )  ا(                                     

5 -  ) ب(           5
5)  ج(           2

2)  د(        2
5        

  : ھى ) ٩،  ١(، ) ١-، ١- (التى تنصف البعد بین النقطتین   جإحداثى نقطة   )٢(   
    ) ٤،  ٠() د(  )    ٤،  ٢( )ج(       )٥،  ٠( )ب( )    ٥،  ٢() ا(                                     

  : یساوى ملفإن میل ) ٠،  ٠(، و )  ٢،  ١-( ه ، وه ⊥ ملإذا كان   )٣(   
2 - ) ب(         ٢ - )  ا(                                

2)  ج(            1
               ٢)  د(            1

  المستقیم الذى یمر بنقطة الأصل ویصنع مع الاتجاه الموجب لمحور معادلة   )٤(    
  :ْ ھو  ١٣٥السینات زاویة قیاسھا            
   س - = ص)  د(       س = ص) ج(   ١=  ص) ب(      ١=  س) ا(                               

  

  استقامة واحدة  ىع علتق) ١،  ١( ج ، ) ٢،  ٣( ب ،  )٣،  ٥( ا  أثبت أن النقط  )ا(] ٢[

 ١٠ 
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 

            ١٢ 

  )٩،  ٢( ج، ) ٦،  ٢ -( ب، ) ٢،  ١( Αاثبت أن المثلث الذى رؤوسھ ) ب(     
   ٤:  ٣بنسبة  #ابالتى تقسم  ∀حداثى النقطة إ، ثم أوجد  بقائم الزاویة فى             
  .   من الداخل             

  

  ویوازى المستقیم ،) ٣،  ٢(أوجد معادلة الخط المستقیم الذى یمر بالنقطة ) ا(] ٣[

   ٠=  ٧ – ص+  س ٢           

  أوجد قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین) ب(     
    ٠ = ١١ – ص٤ - س٣     ،     ٠ = ٥+  ص٧+  س٢                                   

  

  ٧ = ص٤+  س٣ إلى المستقیم) ١،  ٢( أوجد طول العمود المرسوم من النقطة )ا(] ٤[

   ٠=  ٩+  ص ٧ – س ٢أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین ) ب(     
  .،  عمودى على المستقیم الأول    ٠=  ٤ – ص ٢+  س ٣،              

   
  

   

]١ [  
 ................یساوى   ) ١٢ -،  ٠(،  )   ٠،  ٥(لنقطتین البعد بین ا  ) ا(    
   ٠=  ٢+  ص  - س ٣   ،   ٠=  ٣+  ص ب+  س ٢: یمان إذا كان المستق  ) ب(   

  ...............تساوى    ب  متوازیان فإن           
  ْ ٤٥معادلة المستقیم الذى یصنع مع الاتجاه الموجب لمحور السینات زاویة قیاسھا   )ج(   

  .............ھى    ٥حور الصادات مقداره  ویقطع جزءا موجبا من م           

 -،  ٢قیاس الزاویة بین المستقیمین الذین میلاھما     )د(   
2
  ..............     تساوى   1

  

  ٠=  ٢+  ص ٢+  س ٥  : ١∈أوجد قیاس الزاویة المنفرجة بین المستقیمین   )ا(] ٢[
     ٠=  ١٢ – ص٦+  س٥  : ٢∈،              

 ١١ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ١٣

  وعمودى على المستقیم ) ٤،  ٣(ر بالنقطة أوجد معادلة الخط المستقیم الذى یم) ب(    
   ٠=  ٧+  ص ٢ – س ٥           

  

  تقع على )  ٧،  ٢(  ج، )  ١ - ،  ٢ -( ب، )  ٥ ، ١(  Α أثبت أن النقط   )ا(] ٣[
  مبینا  جب القطعة Αالنقطة  استقامة واحدة ، ثم أوجد النسبة التى تقسم بھا            
  .نوع التقسیم             

أوجد معادلة المستقیم الذى میلھ   )ب(     
2

3   :ویمر بنقطة تقاطع المستقیمین  −

     ٠=  ٢+   ص ٥  + س ٧:  ٢∈   ،   ٠=  ٥+  ص ٣ - س ٢:  ١∈             
  

  : أوجد )  ٥،  ٧(  ج،  )   ٢،  ٥(  ب، )   ١،  ١(  Αفیھ  مثلث  ابج]   ٤[
  

  #بجعلى  Αطول العمود المرسوم من  : ثانیاً     #بجمعادلة المستقیم :  أولا          

  ) ابج ∆( م :  رابعاً                 جبطول :  ثالثاً          

  
    

  
  

   

]١ [  
  ..................ونقطة الأصل تساوى   )  ٤،  ٣ - ( البعد بین النقطة ) ا(   

  ..............یساوى  ) ١ - ،  ٥(، ) ١،  ٣(میل المستقیم المار بالنقطتین ) ب(   

  ........ ھىباإحداثى نقطة منتصف ) ٦ - ،  ٥(  ب، ) ٨، ٢ -( Αإذا كانت) ج(   

  ......ھى  محور الصادات ویوازى ) ٧،  ٢ - (معادلة المستقیم الذى یمر بالنقطة ) د(   

  
   ٠=  ٥ – ص٢+  س: بین المستقیمین المنفرجة أوجد قیاس الزاویة ) أ ] ٢[

     ٠=  ٢+  ص٣  -  س،            

 ١٢ 
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 

            ١٤ 

  #اب   سم بھا، أوجد النسبة التى تنق) ٤،  ٢ -( ب، ) ٢ -،  ٣( Αإذا كان ) ب    
  .    صثم أوجد قیمة ، ) ص،  ٨(  جبالنقطة           

  
  ،          ٢=  ص+   س ٢أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین ) ا(] ٣[

ومیلھ یساوى   ٠=  ص+   س            
2

1−  .  

  ) ٦،  ١(ج ،) ٢ -،  ١( ب، ) ٢،  ٤ - ( Α أثبت أن المثلث الذى رؤوسھ النقط) ب(    
  .   متساوى الساقین ، ثم أوجد مساحة سطحھ             

  
  وعمودى على المستقیم ) ٥،  ٢(ة الخط المستقیم المار بالنقطة أوجد معادل  )ا(] ٤[

   ٠=  ٧+  ص ٣+  س ٢   معادلتھ  الذى           

  ،    ٠=  ٧+  ص ٣ – س ٤:  ١∈   أثبت أن المستقیم  )ب(     
  .ثم أوجد البعد بینھما ، متوازیان   ٠=  ١٧+  ص ٣ – س ٤:  ٢∈             

  
               

   
  

   

]١ [  
  .........یساوى       ٠=  ٥+  ص ٣ – س ٢میل الخط المستقیم الذى معادلتھ ) ا(   
  ......ى نظام إحداثى متعامد تساوى ونقطة الأصل ف) ٣،  ٤(بعد بین النقطة ال) ب(   

  ... ھى  ٠ = ص المستقیم، و٠=  ٣ – ص+  سبین المستقیم   الحادة قیاس الزاویة) ج(   
  ........ویوازى محور السینات ھو ) ٢ -،  ٣(معادلة المستقیم الذى یمر بالنقطة ) د(   

  

  
  یة الحادة بین المستقیمینباستخدام الحاسبة أوجد قیاس الزاو   )ا(] ٢[

   ٠=  ٩ – ص ٥ – س ١٢   ،     ٠=  ٧+  ص ٣ – س ٤             

 ١٣ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ١٥

  ،)   ٢ -،  ١ -( ب،  )   ٤،  ١(  Α  أثبت أن المثلث الذى رءوسھ  )ب(      
  .ثم أوجد مساحة سطحھ    بقائم الزاویة فى )   ٣ -،  ٢(  ج             

  

   جفأوجد إحداثیات النقطة   ) ٥،  ٢ -(  ب، )  ٣،  ٢(  اإذا كانت ) ا(] ٣[
   ٣:  ٢  وتقسمھا بنسبة با Λالتى             

  المحورین السینى والصادى  أوجد معادلة الخط المستقیم الذى یقطع من) ب(     
  .على الترتیب  ٥،  ٣طولھما  جزأین            

  

  یم الذى على المستق)  ٢،  ١( سوم من النقطة أوجد طول العمود المر  )ا(] ٤[
   ٠=  ١٠+  ص ٤ – س ٣ معادلتھ              

  :أوجد معادلة الخط المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین   )ب(    
   ٧=  ص ٣+  س،               ٠=  ٥ – ص ٣+  س ٢           
  )   .  ٤،  ٢( وبالنقطة             

  

  
  

   

]١ [  
  ........یساوى      )  ١،  ٤ -(، ) ٦،  ٢(میل الخط المستقیم المار بالنقطتین  ) ا(    

   ٠=  ٥ – ص ٣+  س ٦   ،   ٠=  ٣+  ص ٢ – س Κ: إذا كان المستقیمان ) ب(   
  .........تساوى   Κمتوازیان فإن           

  ............یساوى      ٠=  ٩ – ص ٤+  س ٣:  ى المستقیم میل العمودى عل  )ج(   
  فإن ) ٢،  ١ - (یمر بالنقطة  ٠=  ٦+  ص Α+  س ٢إذا كان المستقیم  ) د(    

          Α   وع من محور الصادات یساوى  ، وطول الجزء المقط........  تساوى.....  

 ١٤ 
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 

            ١٦ 

  

  

  تقع   )١٦،  ٣ -( ج، )  ٢ - ،  ٣(  ب، )  ٤،  ١(  Αأن النقط  أثبت)  ا] (٢[
  القطعة  بالنسبة التى تقسم بھا النقطة  على استقامة واحدة ، ثم أوجد           

  .مبینا نوع التقسیم  اجالمستقیمة             

  :لأقرب دقیقة قیاس الزاویة المنفرجة بین المستقیمین  أوجد  )ب(     
    ٧=  ص+   س ٤   : ٢∈     ،  ٠=  ١ – ص ٢ – س   : ١∈             

  

  

  معادلة الخط المستقیم الذى یصنع مع الاتجاه الموجب لمحور السینات  أوجد)  ا] (٣[
  .وحدات  ٣ْ ویقطع من محور الصادات جزءاً طولھ  ١٣٥زاویة قیاسھا             

  ،)   ١ - ،  ٣= ( Αمتوازى أضلاع تقاطع قطراه فى ھـ حیث ابجد ) ب(     
  : أوجد)  .   ٧،  ١(  ج،    )  ٢،  ٦(  ب            
                )i  (  هإحداثى  كل من  ،  ∀                )ii  (   دهطول  

  :طول العمود المرسوم من نقطة الأصل على المستقیم  أوجد) ا] (٤[
   ٠=  ١٥ – ص ٤ – س ٣           

  وعمودى على )  ٥ - ،  ٢( بالنقطة  الذى یمرأوجد معادلة الخط المستقیم  )ب(     
  .  ) ٧،  ٢( ، )   ١،  ٢ -( المستقیم المار بالنقطتین             

  
  

    

]١ [  
  ..............یوازى محور   ٠=  ٥ – سالمستقیم ) ا(    
  .............یساوى    ٠=  ١+  ص ٤ – س ٣میل المستقیم ) ب(   
وجبین       ) ج(    ینى والصـادى جـزأین مـ ن المحـورین السـ   معادلة المستقیم الذى یقطع مـ

  ....... ....على الترتیب ھى   ٣،  ٢ مقدارھما          
  ......على محور السینات یساوى  ) ٣ -،  ٢(طول العمود المرسوم من النقطة  )د(   
  

 ١٥ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ١٧

  ، )  ٥،  ٣(  س،  )   ٢،  ٤(  صثبت أن المثلث الذى رؤوسھ النقط  أ) ا(] ٢[
   ثم أحسب مساحة سطح الدائرة المارة ،   صقائم الزاویة فى )  ١ - ،  ٥ -( ع          
  .   برؤوسھ           

  )  .٣ - ،  ٤ -( ج ،)  ٥،  ٢(  ب، )  ٢ - ،  ٣(  Αإذا كان ) ب(    
  . # بج على   Αالنازل طول العمود  أوجد           

  
  التى   جإحداثى نقطة  أوجد  .)  ٥ -،  ٣( ب،  )  ٢ -،  ١( Αإذا كان ) ا(] ٣[

  .   ٢  :  ٣  من الداخل بنسبة  باتقسم             

   ٠=  ٥+  ص ٣+  س Κ  :  ٢∈،     ٠=  ٣ – ص+  س ٢  : ١∈  إذا كان  )ب(     
  :تجعل  التى  Κ  دأوج            
           )i (∋٢∈  ⊥ ١                       )ii  (∋٢∈//   ١       .  

  
  والعمودى على المستقیم ، )  ١،  ٢( معادلة المستقیم المار بالنقطة  أوجد  )ا(] ٤[

   ٠=  ٧+  ص ٢ – س ٣            

  :قیاس الزاویة المنفرجة بین المستقیمین  أوجد  )ب(     
   ٠=  ٥+  ص ٣ – س ٢،              ٠=  ٨ – ص ٥+  س             
  
 
  
  

  

    

]١ [  
   مع الاتجاه الموجب لمحور السینات زاویة قیاسھامیل المستقیم الذى یصنع ) ا(      

  ..............ْ   ْ یساوى  ١٣٥            
  ..............وى   یسا)  ٠،  ٤ - ( ،  )   ٠،  ٦( النقطتین  البعد بین   )ب(      
  مساحة سطح المثلث المحدد بمحورى السینات والصادات والمستقیم  )ج(      

  ............... تساوى     ٦=  ص ٣+  س ٢           

 ١٦ 
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 

            ١٨ 

     )    ٦،  ٢ - ( ب،  )  ٢،  ١( احیث  بقائم الزاویة فى  ابج ∆إذا كان    )د(      
  = ................ صفإن  ) ص،  ٢(  ج،              

  

   ٧=  س،  ٠=  ٥ – س  ٣   -  ص أوجد قیاس الزاویة الحادة  بین المستقیمین  )ا(] ٢[
  وموازیا للمستقیم )  ١،  ٣(  Αأوجد معادلة المستقیم المار بالنقطة   )ب(      

  .ثم أوجد البعد بین المستقیمین   ،  ٠=  ١٠+  ص ٤ – س ٣               
  

  ) ٢ -،  ٢(  ج، )   ٦،  ٤ - (  ب،  )  ١ - ،  ٣(  Αأثبت أن النقط  ) ا(] ٣[
  .  ، ثم أوجد محیط  الدائرة  )  ٢،  ١ -(  متمر بھا دائرة مركزھا النقطة             

  ) ١٠ - ،  ١٣( ج،  )   ٤ - ،  ٥(  ب،  )   ٢،   ٣ - (   اإذا كان ) ب(    
           )i   ( أثبت أن النقطΑ  ،على استقامة واحدة    ج،  ب.  
           )ii  (  مبینا نوع التقسیم    جبالنقطة  باأوجد النسبة التى تنقسم بھا.  

  

   ٠=  Α+ ص ٣ – س ٢ ھما على الترتیب ٢∈،  ١∈إذا كانت معادلتى المستقیمین ) ا(] ٤[
  :فأوجد   ٠=  ٦ – ص ب+  س ٣  ،              
            )i    ( متوازیان   ٢∈،   ١∈التى تجعل   بقیمة  
            )ii   ( متعامدان  ٢∈،   ١∈التى تجعل   بقیمة  
            )iii  ( إذا كانت النقطة )فأوجد قیمة  ١∈تمر بالمستقیم )  ٣،  ١Α     .  

      ٠=  ٧ – ص – س ٢:  تقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین أوجد معادلة المس) ب(    
       ٠=  ٩ – ص ٣+  س ٢والعمودى على المستقیم     ٠=  ٩ – ص ٥+  س،             

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    

]١ [  
  ..............میل المستقیم الموازى لمحور السینات یساوى   ) ا(    
  معادلة المستقیم الذى یمر بنقطة الأصل ویصنع مع الاتجاه الموجب لمحور  ) ب(   

  ............ْ ھو   ٤٥السینات زاویة قیاسھا           

 م ( ١٧
١٧

 )ث   / ١الریاضیات  
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                                                                                                
 

  

                                                                 ١٩

      Α  فإن ٠=  ١٢+  ص ٤ – س ٣  تنتمى للمستقیم)  Α،  ٠(إذا كانت النقطة ) ج(   
     ..... .......  ىتساو           

=  #ابوكان میل   #جد//  #ابا كان إذ  )د(   
3
   ........یساوى   #جد فإن میل 2

  

  )  ٥،  ٤(  ج،  )  ١ -،  ٣( ب،  )  ٤،  ٢ -( Αإذا كان  ] ٢[
       )Α  (   متساوى الساقین   ابجأثبت أن المثلث.  
  .    اجب  أوجد لأقرب دقیقة قیاس الزاویة)  ب(       

  
  أوجد النسبة التى یقسم بھا كل من  .) ١،  ٣ -( ب، )  ٢،  ٥(  Αإذا كان  ) ا(] ٣[

  . بامحورى الإحداثیات القطعة المستقیمة              

  وعمودى على )  ٣ - ،  ٢( أوجد معادلة الخط المستقیم الذى یمر بالنقطة ) ب(     
  ) . ٢،  ٥( ، )   ١ - ،  ٢( ن المار بالنقطتی المستقیم            

  

  :على المستقیم  )  ١،  ٢( أوجد طول العمود المرسوم من النقطة   )ا(] ٤[
   ٠=  ٥+  ص ٤+  س ٣           

  :وبنقطة تقاطع المستقیمین )  ٠،  ٠( أوجد معادلة المستقیم المار بالنقطة   )ب(    
   ٠=  ٧ – ص – س ٣،       ٠=  ١٤+  ص ٣+  س ٥            

  
  
  
   
  

  

    

]١ [  

 ١٨ 
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 

            ٢٠ 

  = .............  با طول فإن)  ٣،  ٥(  ب،  )   ١ - ،  ٢(  Αإذا كانت   )ا(    
  ،   ٠=  ٧ – ص ٣+  س:   ٢∈  ،   ٠=  ٤+  ص ٢ – س Κ:   ١∈إذا كان   )ب(   

  =  ............... Κ  فإن  ٢∈1 ⊥  ∈وكان            

  میل المستقیم الذى یصنع مع الاتجاه الموجب لمحور السینات زاویة   )ج(    

(قیاسھا             
4

  ...............یساوى   دط)

  :طول العمود المرسوم من نقطة الأصل على المستقیم  ) د(    
  ...............یساوى   صفر    = ٢٦+  ص ١٢ – س ٥           

  

  

  :قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین  أوجد  )ا(] ٢[
        ٠=  ٦ – ص  ٣  - س،         ٠=  ٥ – س  ٣   -  ص            

  ، )  ٤،  ٧(  Αمتوازى أضلاع ، م نقطة تقاطع قطریھ ، فإذا   ابجد ) ب(    
  . د ،   جإحداثى    أوجد، )  ٣،  ٤(  م ،)  ٨،   ٣( ب            

  
  )  . ٢ -( ومیلھ یساوى )  ٤،  ٣( معادلة المستقیم المار بالنقطة  أوجد  )ا(] ٣[

    ثم   ب،  Α، أوجدى البعد بین )  ٨،  ٧(  ب، )  ٥،  ٣(  Αإذا كان ) ب(     
  . باالتى تقع فى ثلث المسافة   جإحداثى النقطة  أوجد            

  
  یصنع مع الاتجاه الموجب لمحور   ٠=  ٥+  ص ٤ – س Αإذا كان المستقیم   )ا(] ٤[

  .      Α  قیمة فأوجد ٠.٧٥السینات زاویة ظلھا             
  وبنقطة تقاطع المستقیمین )  ٤،  ١( معادلة المستقیم المار بالنقطتین  أوجد  )ب(    

  .   ٤=  ص ٢+  س،       ٢=  س            

  
  

   

]١ [  

 ١٩ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٢١

  ..........................یساوى   ٠=  ٧ – ص ٥+  سمیل المستقیم  ) ا(    
  ....................عن نقطة الأصل تساوى  )  ٥ - ،  ١٢( بعد النقطة   )ب(    

   ٠=  ١١+  ص ٤ – س Κ،    ٠=  ٤ - ص ٣+  س ٢: إذا كان المستقیمان ) ج(    
  ...................تساوى   Κمتعامدان فإن             

  ) ٢،  ٥( یمر بالنقطة   ٠=   ج +  ص ٣ – س ٢: إذا كان المستقیم  ) د(    
  ................تساوى     جفإن            

  

  ، )  ٧،  ١ -( ب،  )٥ - ،  ٥( Αأثبت أن المثلث الذى رؤوسھ النقط )  ا(] ٢[
  .     ،  ثم أحسب مساحة سطحھ   بقائم الزاویة فى )  ١٥،  ١٥(  ج            

  وعمودى على الخط ، )  ٤،  ١( أوجد معادلة الخط المستقیم المار بالنقطة )  ب(    
  .       ٩=  ص ٤ – س ٣المستقیم              

  
  ،    ٠=  ٤+  ص ٣ – س:  لمستقیمین أوجد قیاس الزاویة الحادة بین ا)  ا(] ٣[

     ٠=  ١٤ – ص ٤+  س ٢             
  التى  جأوجد إحداثى نقطة ،  )  ٥ - ،  ٣(  ب،  )   ١،  ٣ -(  Αإذا كان ) ب(    

  .    ٥:  ٢  من الخارج بنسبة  باتقسم            

  
  على المستقیم)  ٢ -،  ١( طة أوجد طول العمود المرسوم من النق  )ا(] ٤[

    ٠=   ١+  س ٣ – ص ٤  الذى معادلتھ              
  وبنقطة تقاطع )  ٠،  ١ - ( أوجد معادلة الخط المستقیم المار بالنقطة )  ب(     

    ٠=  ٥+  ص+   س،       ٠=  ٤+  ص  – س ٢ المستقیمین             
  
  
  
  

  

 ٢٠ 
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 

            ٢٢ 

   

]١ [  
  وحدات فأى من النقط الآتیة  ٣دائرة مركزھا نقطة الأصل ونصف قطرھا    )١(    

  للدائرة  تنتمى           
  )١،   ٢ ) (د(   ) ١،   ٣ ) (ج(   )   ٥*،  ٢ - ) ( ب(   ) ٢،  ١)  (ا(                    

  میل المستقیم الموازى لمحور السینات یساوى  ) ٢(   
  غیر معرف ) د(              ١)  ج(         صفر       )  ب(         ١ - )  ا(                    

  ویوازى محور الصادات ھو )  ٧،   ٥ -( معادلة المستقیم الذى یمر بالنقطة   )٣(   
       ٧=  ص  ) د(       ٧=  س)  ج(     ٥ -=  ص)  ب(      ٥ -=  س )ا(                    

  یساوى ٠=  ص+  سعلى المستقیم ) ١، ١(العمود المرسوم من النقطة طول )  ٤(   
    ٢ ٢)  د(              ٢)  ج(            ٢ )  ب(               ١)  ا(                    

  

  

  وعمودى على المستقیم ) ٤ -،  ٣(ة الخط المستقیم المار بالنقطة د معادلأوج  )ا(] ٢[
   ٠=  ٩ – ص ٥+   س ٢            

  :أوجد قیاس الزاویة الحادة المحصورة بین المستقیمین   )ب(     
   ٠=  ٨ – ص ٥+  س،         ٠=  ٥+  ص ٣ – س ٢             

  

  لیست   ) ٢،  ٤ - (  ج، )  ٣،  ٣(  ب،  ) ٥،  ٢ -(  Αأثبت أن النقط   )ا(] ٣[
  ابجدفأثبت أن الشكل ) ٤،  ٩ -( ∀على استقامة واحدة ، وإذا كانت            

  .متوازى أضلاع             
  :أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین   )ب(     

  ویوازى المستقیم   ٠=  ٢+  ص ٢+  س   ،      ٠=  ٦ – ص ٢+  س ٣            
   ٠=  ٢+  ص ٣ – س ٥            

ومیلھ )  ٣،  ٢( أوجد المعادلة الإحداثیة للمستقیم المار بالنقطة  )ا(] ٤[
3

1−  

  ) ٣،  ٢ -( م،   )١١،  ٧ - ( بفإذا كان   مفى دائرة مركزھا  قطر با) ب(    
  .   ا  عادلة المماس للدائرة عند نقطةفأوجد م            

  
  

 ٢١ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٢٣

   

]١ [  
  )  : ٠،  ٣( ،  )   ٣،  ٠( ،  )   ٠،  ٣ -( النقط   )١(    

    الأضلاع مثلث متساوى)  ب(              مثلث مختلف الأضلاع  ) ا(                          
  مثلث قائم الزاویة  ) د(               مثلث متساوى الساقین)  ج(                          

  :ویوازى محور السینات ھو ) ٣ -،  ٢(تقیم الذى یمر بالنقطة معادلة المس) ٢(   
  ٣=  ص) د(     ٢=  س)  ج(    ٣ - =  ص)  ب(    ٣ -=  س) ا(                      

یصنع مع الاتجاه الموجب لمحور  ٠=  ٣+  ص  – س Αإذا كان المستقیم ) ٣(   
  السینات 

  : تساوى  Αْ فإن   ٤٥زاویة قیاسھا        
3 -) ا(                          

3)  ج(            ١ - ) ب(          1
  ١)  د(           1

  یساوى   ٠=  ٢+  ص،    ٠=  ٣ – صالبعد العمودى بین المستقیمین )  ٤(   
  ٥)  د(              ٣)  ج(            ٢)  ب(              ١)  ا(                      

  ،       ٠=  ٥+  ص ٢+  س ٣أوجد قیاس الزاویة المنفرجة بین المستقیمین   ) ا(] ٢[
  ٠=  ٧ – ص ٣ – س            

   ٠=  ٥+  ص+   س ٦   : ٢∈،     ٠=  ٣ – ص ٤ - س  ك : ١∈ إذا كان  )ب(     
         ٢∈//   ١∈)  ii(        ٢∈  ⊥ ١∈) i:           (تجعل  التى Κ أوجدى             

  
  وعمودى على المستقیم الذى )  ٣،  ٢( أوجد معادلة المستقیم المار بالنقطة   )ا(] ٣[

   ٠=  ٩ – ص ٣+  س ٤تھ معادل             
  على المستقیم الذى معادلتھ ) ٥،  ١(طول العمود المرسوم من النقطة  أوجد  )ب(     

   ٠=  ١+  ص ٤ – س ٣             
  
  على )  ٧،  ٦ - (  ج  ،  )  ٤،  ٣(  ب  ، )  ٢،  ٩(  Αأثبت أن النقط   )ا( ]٤[

  ى تقسم بھا النقطة جـ القطعة المستقیمة  ثم أوجد النسبة الت. استقامة واحدة             
  .مبینا نوع التقسیم  با            

  ، ٠=  ٤ + ص ٣ – س ٢أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین  )ب(     
  )  .٠،  ١ - (، ویمر بالنقطة   ٥=  ص ٢+  س            
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 

            ٢٤ 

    

  
  

   

]١ [  
  ...................عن نقطة الأصل یساوى   )  ١٢ - ،  ٥( بعد النقطة  )ا(    
  ...............یساوى  )  ١ -،  ٢( ، )  ٣،  ٤( میل المستقیم المار بالنقطتین ) ب(   
   ............ھى           ٠=  ٣ – س،    ٠=  ٥ -  ص نقطة تقاطع المستقیمین) ج(   
         ٠= ١٥+  ص ٤ – س ٣المستقیم من نقطة الأصل على طول العمود المرسوم  )د(    

  ...... .......یساوى           
  
  
  ، وبنقط  ة تق اطع المس  تقیمین  )  ٤،  ٢( أوج د معادل  ة المس تقیم الم  ار بالنقط ة     )ا(] ٢[

   ٧=  ص ٣+  س،     ٠=  ٥ – ص ٣+  س ٢          
  تقع على )  ٧،  ٦ -(  ج، )  ٤،  ٣(  ب، ) ٢،  ٩( Αت أن النقط  أثب)  ب(    

  مبینا نوع التقسیم  جبنقطة  با استقامة واحدة ، ثم أوجد النسبة التى تنقسم بھا            

  
ومیلھ )  ٦ -،  ٣( أوجد معادلة الخط المستقیم  المار بالنقطة   )ا(] ٣[

3
2  

  ،)   ٨،  ١ -(  ج،  )   ٣،  ٥ -(  ب،  )   ١،  ١(  Αالنقط   أثبت أن)  ب(     
  .ھى رؤوس متوازى أضلاع  )   ٦،  ٥(  ∀             

  

  ٠=  ٣ - ص+   س:   ٢∈،      ٠=  ٥ – ص ٤+  س ٣ : ١∈ إذا كان  ]٤[

  .  ٢∈،     ١∈أوجد قیاس الزاویة الحادة بین  ) ا(      

  . ١∈إلى المستقیم ) ٢ -،  ٠(مود المرسوم من النقطة أوجد طول الع) ب(     

  

 ٢٢ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٢٥

  
  

  

   

]١ [  
  :یساوى   ٠=  ٥+  ص ٣ – س ٢میل المستقیم الذى معادلتھ  )١(    

2 - ) ا(                               
3 -)  ب(            3

3) ج(            2
2 ) د(             2

3  
   ٠=  ٢٠+  ص ٣+  س ٤طول العمود المرسوم من نقطة الأصل على المستقیم ) ٢(   

         ٢٠) د(              ٥) ج(                ٤)  ب(               ٣ ) ا(                               
  :یساوى  ٠=  ٢  - ص،    ٠=  ٣ – سقیاس الزاویة بین المستقیمین  ) ٣(   

  ْ   ١٣٥  ) د(       ْ ١٠٠)   ج(           ْ ٩٠)  ب(          ْ  ٤٥ ) ا(                               

  :ھى  بافإن نقطة منتصف )  ٥،  ١(  ب، )  ٧،  ٣(  اإذا كانت ) ٤(   
  )٦،  ٢() د(      )٥،  ٢(  )ج(   )٢ -،  ٥( )ب(      )٥،  ٣( ) ا(                               

  

  

  والعمودى على المستقیم) ٤،  ١ -( Αمعادلة المستقیم المار بالنقطة   أوجد  )ا(] ٢[
  )  ١ - ،  ٥(  ج، )  ٢،  ١ -(  بلمار بالنقطتین ا            

  على المستقیم ) ٢،  ٥( قد المرسوم من النقطة طول العمو أوجد)  ب(     
   ٠=  ٣+  ص ٤ – س ٣:  ∈             

  

  ) ٠،  ٦( د ،  ) ٤- ،  ٣( ج، )  ١-،  ١-( ب، )  ٣،  ٢( Α   أن النقط اثبت) ا(] ٣[
  .       ثم أوجد مساحة سطحھ ھى رؤوس مربع ،            

  ،    ٠=  ٦+  ص ٦ – س ھى قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمینإذا كانت ھـ ) ب(     

            Α هوكانت ظا   ٠=  ٤+  ص ٢ – س   =
4
  .     Α  فأوجد قیمة  3

  

  على ) ١٢،  ٧(  ج، ) ٦،  ٥( ب، ) ٣ -،  ٢( Αأن النقط    أثبت  )ا(] ٤[
     باالقطعة   جالنسبة التى تقسم بھا النقطة  استقامة واحدة ، ثم أوجد             

 ٢٣ 
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 

            ٢٦ 

  ، ٠=  ١ – ص – س ٣معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین  أوجد   )ب(     
        ٠=  ٣+ ص ٣ – س ٢:  ویوازى المستقیم   ٩=  ص ٢+  س ٥             

  
  

  

   
]١ [  
  
  

  

  ..............                     ومحور السینات تساوى         #اجقیاس الزاویة المنفرجة بین   )  ا(
  ...                       ...........ھى                                              #بجمعادلة المستقیم  )  ب(
  .............                      ھى                 #ابویوازى   جمعادلة المستقیم المار بالنقطة )  ج(
  .............     تساوى                                   ابجمساحة سطح المثلث   ) د(

  

 )٤،  ٦ -( Αز الدائرة التى تمر بالنقط  ھى مرك) ٤،  ٠( مأثبت أن النقطة ) ا(] ٢[
،  

  .  ثم أحسب مساحة سطح ھذه الدائرة   ، ) ٢ -،  ٠( ج،  )   ٤،  ٦(  ب           
  : أوجد قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین   )ب(     

       ٠=  ٣ -  ص+   س:   ٢∈،        ٠=  ٥ – ص ٤+  س٣ : ١∈            
  

  على )  ٢،  ٢(  ج، )  ٨،  ٠(  ب، )  ١ -،  ٣(  Αالنقط  أثبت أن) ا(] ٣[
  القطعة المستقیمة  جاستقامة واحدة ، ثم أوجد النسبة التى تقسم بھا النقطة           
  .مبینا نوع التقسیم  با          

  :أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین ) ب(     
   ١ –ومیلھ یساوى  ٠=  ٩ – ص  + س ٣،      ٠=  ١ – ص  -  سج٢          

  

  ،)   ١- ،  ٢ -( ب،  )   ٠،  ٣(  Αمتوازى أضلاع رؤوسھ    ابجد  ]٤[
  : أوجد )   ٦،  ٥(  ∀،  )   ٥،  ٠(  ج       

Α ب 

  جـ

 Σ  و

Ξ 

)٦،  ٠(  
 

)٠،  ٦-(  )٠،  ٦(  

 ٢٤ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٢٧

                          جبطول   :   أولا       
    #بج   معادلة  :  ثانیا       
  #بج على  Αطول العمود النازل من   :  ثالثا       
  . ابجدمساحة سطح متوازى الأضلاع   :  رابعا      

  
  
  

  

   
]١ [  

=  Αھو وحدة الطول فإن ) ١،  ٠(، ) ٠،  Α(إذا كان البعد بین النقطتین )  ا(     
......  

  .....................یساوى    ٠=  ٥+  ص ٤ – س ٣میل المستقیم   )ب(     

  ....... تساوى) ٤،  ٥( ج، ) ٢،  ٣( بحیث جب إحداثى نقطة منتصف ) ج(     

  ٠=  ٤+  ص  – س،  ٠=  ٥ – سقیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین   )د(     
  ........تساوى             

  ٠=  ٣ - ص Κ - س ٤:  ٢∈،       ٠=  ٥ – ص  -  س٢ : ١∈ إذا كان  )ا(] ٢[
     ٢∈  ⊥ ١∈) ii(           ٢∈//   ١∈) i:        (إذا كان  Κأوجد قیمة              

=  ص،       ٠=  ١ – ص ٤ – س ٣أثبت أن المستقیمان  ) ب(     
4
3

+    س 
4
5   

  .متوازیان ثم أوجد البعد بینھما              

  

     على استقامة )  ٧،  ٣(  ج ،)  ٣،  ١(  ب، )  ٥،  ٢(   Αأثبت أن النقط ) ا(  ]٣[
  مبینا نوع التقسیم  جاالقطعة  بواحدة ، ثم أوجد النسبة التى تقسم بھا النقطة           

   ،  ٢=  ص+  س ٢قاطع المستقیمین ادلة الخط المستقیم المار بنقطة تأوجد مع) ب(     
  )  . ١،  ٤(  ،  والنقطة   ٠=  ص+  س            

 ٢٥ 
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 

            ٢٨ 

  

 أوجد معادلة المستقیم الذى میلھ) ا(] ٤[
3
  جزءا  محور الصاداتویقطع من  2

      ٠ =  ٧ – ص ٦ - س ٣المستقیم   ثم أوجد قیاس الزاویة بینھ وبین  ٥  طولھ            
  والعمودى على المستقیم )  ٣،  ٢( أوجد معادلة الخط المستقیم المار بالنقطة ) ب(     

    ٠=  ٧ - ص ٣+  س ٤            
  
  

  

   

]١ [  
  :ونقطة الأصل تساوى ) ١ص،  ١س(  البعد بین النقطة ) ١(     
1س) ب(  ١ص+  ١س) ا(                  

1ص+ 2
 ١س )د(    ١ص+  ١س  )ج( 2

 ١ص+  ٢
٢    

  یساوى لعفإن میل ) ١،  ٥( ص، ) ٤،  ٣( س،  لع//  صسإذا كان  )٢(     
2 -  )ا(                     

3 -  )ب(       3
3    )ج(           2

2   ) د(         2
3    

  :ھو )  ٢،  ٠( ، )  ٠،  ٣( ین معادلة المستقیم المار بالنقطت  )٣(     
    ٠= س٢+  ص٣) د( ٠= ص ٣+  س٢ )ج(  ٦=  ص٢+  س٣) ب(   ٦=  ص٣+ س٢) ا(               

  )  ٠،  ١(، ) ١،  ٠(م المار بالنقطتین قیاس الزاویة المحصورة بین المستقی ) ٤(     
  : والاتجاه الموجب لمحور السینات تساوى              
  ْ ١٣٥)   د(    ْ      ٩٠) ج(        ْ ٤٥) ب(صفرْ        )ا(                                        

  ) ٢،  ٥(،  )  ٥،  ٨(،  )  ١٠ ، ٣(بت أن المثلث الذى رؤوسھ النقط  أث  )ا(] ٢[
  .قائم الزاویة ، ثم أوجد مساحتھ              

  ٠=  ٧ - ص ٣ -  س Κ:  ٢∈    ،   ٠=  ٤ – ص ٦+  س ٣ : ١∈ إذا كان  )ب(     
      ٢∈  ⊥ ١∈) ii(           ٢∈//   ١∈) i:        (إذا كان  Κأوجد قیمة             

  :أوجد قیاس الزاویة الحادة المحصورة بین المستقیمین ) ا( ] ٣[

  ٠=  ١٢+  ص ٥ - س ٢:  ٢∈،       ٠=  ٦ – ص ٣ - س ٧ : ١∈              

 ٢٦ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٢٩

  وتمس المستقیم)  ٥،  ٢ -( صف قطر الدائرة التى مركزھا النقطة أوجد ن  )ب(      
     ٠=  ١+  ص ٤+  س ٣              

  التى   ج، أوجد إحداثى النقطة ) ٥ -،  ٠( ب، ) ١٠،  ٢( Αإذا كانت   )ا(] ٤[
  .  ٣:  ٢من الداخل بنسبة   باتقسم              

  ، ٠=  ٥+  ص – س ٣ة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین أوجد معادل  )ب(     
     ٠=  ٧ – ص ٢+  س ٣وعمودى على المستقیم  ٠=  ٨+  ص ٣ – س ٢             

       
  

   

]١ [  
  ..................ھو      ١+  س ٢=  ص ٣:  میل المستقیم   )ا(      
  .............ومیلھ  ..........  یوازى محور  ٣= الذى معادلتھ س  مالمستقی  )ب(     

  ....................عن نقطة الأصل یساوى  ) ٨ - ،  ٦(بعد النقطة  ) ج(     
   ٠=   ٧ + سعلى المستقیم  ) ٥ -،  ٠(ة طول العمود المرسوم من النقط  )د(

  ..............یساوى         
  

  
  وعمودى على الخط )  ٣،  ٢( معادلة الخط المستقیم الذى یمر بالنقطة  أوجد)  ا( ]٢[

   ٠=  ٩ – ص ٤+  س ٥المستقیم الذى معادلتھ             

  ،  ١٣یساوى ) ٥ -،    ١ - Α ٣(،  )   ٧،  Α(إذا كان البعد بین النقطتین   )ب(     
  .     Αفأوجد قیمة               

  
  :د معادلة المستقیم الذى یمر بنقطة تقاطع المستقیمین أوج ) ا(] ٣[

  ع والذى یصنع م  ٠=  ١٤  – ص – س ٣   ،   ٠=  ٢ – ص ٣+ س ٢             
  .     ْ  ١٣٥زاویة قیاسھا الاتجاه الموجب لمحور الصادات              

 ٢٧ 
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 

            ٣٠ 

   س ٣ – ١٩=  ص ٤،  ٠=  ٤ – ص ٤+  س ٣: أن المستقیمین  اثبت)  ب(    
  .متوازیان ، ثم أوجدى البعد بینھما           

  

  ، )   ٦،  ٢(  ا،  حیث  ٣:  ٢من الداخل بنسبة  باتقسم   ج إذا كانت) ا] (٤[
  . جإحداثیا النقطة  أوجد .)   ١،  ٢(  ب           

  ،   ٠ = ١١ + ص ٣ – س: قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین  أوجد) ب(     
    ٠=  ٥+  ص ٢+ س              

 
 
  

  
  

    

     ٠=  ٢١+  ص ٧+  س ٣ - :  معادلتھ ھى مستقیم ∈ إذا كان  ]١[

      :   

  ...............یساوى    ∈میل المستقیم   ) ا(      

  تجاه الموجب لمحور السینات مع الا ∈قیاس الزاویة التى یصنعھا المستقیم )  ب(      
  ................یساوى                 

  .......، ......  طولى الجزأین المقطوعین من المحورین السینى والصادى ھما)  ج(

  .........یساوى  ∈طول العمود المرسوم من نقطة الأصل على المستقیم )   د( 

  .... محورى الإحداثیات یساوى و ∈مساحة سطح المثلث المحدد بالمستقیم )   ه(

  
  ،)   ٣،  ٢ - ( ج،  )   ٣،  ٤(  ب،  )   ٧،  ١ -( Αمثلث فیھ  ابج] ٢[

       ∀ Λ  أوجد  ٢:  ١  =  دج:   بدبحیث  جب  :  
        )i (   إحداثى النقطة∀                  )ii  (داطول   
        )iii(    الحادة  باجقیاس زاویة.  

  

 ٢٨ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٣١

  ) ٥،  ١ -( Α،    ٠=  ١٢ – ص+  س ٢: معادلتھ ھى  ∈إذا كان المستقیم ]  ٣[

  .  ∈بالنسبة للمستقیم   Αموضع نقطة  بین:  أولا          

  . ∈وعمودى على المستقیم  Αمعادلة المستقیم المار بالنقطة  أوجد:  ثانیا          

  
      ٠=   ص ٣+   س ٢ادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین مع أوجد) ا(] ٤[

  .  ویوازى محور الصادات ١٣=  ص ٢ - س ٣ ،            
  ) ٣ - ،  ٥(المستقیم الواصل بین النقطتین  عن) ٥،  ١(  Α  بعد النقطة أوجد )ب(     

  .)    ٠،  ١( ج،            
  
  
  

  

    

]١ [   

  .........یكون میلھ یساوى    ص ٣ -=  ٥+  س ٢المستقیم الذى معادلتھ   )ا(     

  ..........ھى   )  ١،  ٤(  ج، )  ٣،  ٢ -(  بحیث جب نقطة منتصف   )ب(     

  ... .یساوى  على محور الصادات )٧ -،  ٥ -(النقطة طول العمود المرسوم من ) ج(     

     ٠=  ٥ – ص Κ - س ٤،    ٠=  ٣+  ص ٢ – س:   إذا كان المستقیمان  ) د(     
  .............تساوى   Κمتعامدان فإن              

  
  ، أوجد النسبة )  ص،  ٧(  ج،  )  ٢،  ٣(  ب ،  )  ٣،  ٢(  Αإذا كان ) ا(] ٢[

   صثم أوجد قیمة ، موضحا نوع التقسیم  باالقطعة  جالتى تقسم بھا النقطة             

      الحادة المحصورة بین المستقیمینأوجد قیاس الزاویة ) ب(     
    ٠=  ٥+  ص ٢+  س،    ٠=  ٥ – ص ٣ – س            

  

 ٢٩ 
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 

            ٣٢ 

  ویكون عمودیا على )  ٣،  ٤( أوجد معادلة الخط المستقیم المار بالنقطة ) ا(] ٣[
   ٠=  ٥ – ص ٢+  س المستقیم           

  :على المستقیم  )  ٢ -،  ٨( أوجد طول العمود المرسوم من النقطة ) ب(     
    ١=  ص ٣+  س ٤           

  
  )  ٤،  ٩( ∀    ،  )  ٨،  ٧( ج،  )   ٤،  ١ -( ب،  )  ٠،  ١( Α  إذا كانت النقط] ٤[

  .ویساویھ      دج//   باأثبت أن :  أولا      

  ْ          ٩٠) =  ابج آ( Θأثبت أن :  ثانیا      
  .        ج ، اأوجد معادلة الخط المستقیم المار بالنقطتین :  ثالثا      

                        
  

  
  

   

]١ [   

  ..............یوازى محور  ٢=  ص المستقیم)  ا(     
  ............یساوى  )  ٤،  ٥( ، )  ٣،  ٢( میل المستقیم المر بالنقطتین )  ب(     

  فإن بامنتصف   جوكانت )  ٦ -،  ٥(  ب،  )   ٨،  ٢ - ( Αإذا كانت )  ج(     
  ................تساوى    جإحداثى النقطة              

  على المستقیم ) ٢،  ٤ - (مود المرسوم من النقطة إذا كان طول الع)  د(     
  ............= ..  جیساوى صفر فإن   ٠=   ج+  ص ٣+  س ٢            

  

  ٠=  ٧ -  ص ٥ - س م:  ٢∈،       ٠=  ٤ – ص ٣ - س ٢ : ١∈ إذا كان  )ا(] ٢[
      ٢∈  ⊥ ١∈) ii(           ٢∈//   ١∈) i:        (إذا كان   مأوجد قیمة             

   ٢ –ومیلھ )  ٣،  ٢( أوجد معادلة الخط المستقیم المار بالنقطة   )ب(     
  

 ٣٠ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٣٣

  أوجد  .   )١١ - ،  ٨( ج،  )  ٣،  ٢ -( ب،  )  ٤ -،  ٣( Αإذا كانت   )ا(] ٣[
  .وبین نوع التقسیم   ،  جبالنقطة  باالنسبة التى تنقسم بھا             

  :وبنقطة تقاطع المستقیمین )  ٢،  ٤( أوجد معادلة المستقیم المار بالنقطة ) ب(     
  ، ثم أوجد نقطة تقاطعھ  ٠=  ٥ – ص ٣+  س،     ٠=  ١٠ – ص ٢ – س           

  .مع محور الصادات            
  
  ) ٥،  ٢ -( ع،   )٢،  ٣( ص،  )  ٧،  ١( سرؤوسھ ھى  مثلث  ع ص س   ] ٤[

  : أوجد كلا من           

   عصمعادلة المستقیم    )ا(         

  .  عصطول العمود المرسوم من س على  ) ب(         

  . الحادة لأقرب دقیقة )  س آ( Θ) ج(         
  

  

   

]١ [   

یساوى  ∈إذا كان میل المستقیم  )ا(     
3

2−
  ....یساوى فإن میل المستقیم العمودى علیھ 

  .............عن نقطة الأصل تساوى  ) ١٢،  ٥ -(بعد النقطة ) ب(     
   ٠=  ٥ – ص ٤على المستقیم  ) ٠،  ٣(لعمود المرسوم من النقطة طول ا) ج(     

  ..............یساوى               
  والمستقیم  ،  ٠=  ٣ – ص+  سقیاس الزاویة المنفرجة بین المستقیم   )د(     

  .......ھى   ٠=  ص             

  
  )  ٣،  ١ -( ج،  )  ٠،  ٥(  ب،   ) ٢،  ١( Αأن النقط   أثبت)  ا] (٢[

  .تقع على استقامة واحدة              

 ٣١ 
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 

            ٣٤ 

  قسم بھا النقطة النسبة التى ت ،  أوجد)   ٤،  ٧(  ب، )  ٢،  ٥ ( Αإذا كانت   )ب(     
  .نوع التقسیم  امبین  با Λ  جحیث   با القطعة) ٤ -،  ١ - ( ج           

  
  قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین  أوجد) ا(] ٣[

     ٠=  ص ٢ – س  ،  ٠=  ٥ – ص  – س ٢            
  معادلة الخط المستقیم الذى یقطع من محورى الإحداثیات السینى  أوجد) ب(     

  .على الترتیب  ٥،  ٣والصادى جزأین طولھما              
  
  :على المستقیم )  ٧،  ١( طول العمود المرسوم من النقطة  وجدأ) ا(] ٤[

   ٠=  ٦ – ص ٤+  س ٣          
  ، ٠=  ٨+  ص ٣ – س ٢معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین أوجد ) ب(     

  ومیلھ موجب والذى یصنع مع محورى الإحداثیات  ٠=  ١ – ص ٢+  س ٣           
  .وحدات مربعة  ٤مثلثا مساحة سطحھ تساوى             

  
  

    

]١ [  

  .....=   .......  ٢م× ١ممیلى مستقیمین متعامدین فإن  ٢م،  ١م إذا كان) ا(     

  ..............یساوى   )  ١،  ١( ،  ) ٣،  ٢( مربع البعد بین النقطتین )  ب(     
  ......................یوازى محور   ٢=  صالمستقیم ) ج(     
  یقطع ، ................  میلھ  ٠=  ١٢ – ص ٤+  س ٣المستقیم الذى معادلتھ )  د(      

  ..................من محور الصادات جزءاً طولھ              
  

  ٠=  ٧ - ص ٦ -  س Κ:  ٢∈،       ٠=  ٤ – ص  - س ٣ : ١∈ إذا كان) ا(] ٢[
      ٢∈  ⊥ ١∈) ii(           ٢∈//   ١∈) i:        (إذا كان   Κأوجد قیمة              

   ) ١٠،  ٩( ج ،)   ٨،  ٣(  ب ،)  ٢،  س( Αوازى أضلاع فیھ مت ابجد  )ب(    
  . ص،  سأوجد   .) ص،  ٧( ∀،             

 ٣٢ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٣٥

  
   ١ومیلھ یساوى ) ٢ - ،  ١(تقیم الذى یمر بالنقطة أوجد معادلة الخط المس  )ا(] ٣[

  ،)    ٢،  ٣(  ب، )  ٤،  ٧(  Αحیث  با Λ جأوجد إحداثیا النقطة   )ب(     

    ٣:  ١  =  جد:  اج             
  
  إلى المستقیم الذى معادلتھ ) ١،  ٢(طول العمود المرسوم من النقطة  أوجد  )ا(] ٤[

   ٠=  ١٠+  ص ١٢+  س ٥             
  ،   ٠=  ٧+  ص ٣ – سأوجد قیاس الزاویة الحادة بین المستقیمین   )ب(     

  ٠=   ٣ – ص ٢+  س             
  
  
  
  

  
  

   

]١ [   
  ....................میل المستقیم الموازى لمحور السینات یساوى    )ا(     
  ..................عن نقطة الأصل تساوى ) ٤ - ،  ٣(بعد النقطة ) ب(     

   ٠=  ٩ – ص+  س ٦،        ٠=  ٣+  ص ٤ – س Κإذا كان المستقیمان ) ج(     
  .....................تساوى     Κمتعامدان فإن              

  ........ھى  بافإن إحداثى منتصف ) ٧،  ١( ب،  )  ١،  ٣ -( Αإذا كان  ) د(     

  
  قیاسھا ویصنع زاویة  )٢ -،  ٠(تقیم الذى یمر بالنقطة أوجد معادلة الخط المس) ا(] ٢[
  .مع الاتجاه الموجب لمحور السینات  ˚١٣٥           

 م ( ٣٣
١٥

 )ث   / ١الریاضیات  
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 

            ٣٦ 

  فاوجد النسبة التى تنقسم بھا ) ١،  ٣ - ( ب، )  ٢،  ٥( ا  إذا كانت النقطة   )ب(     
  .بمحور السینات مبینا نوع التقسیم   باالقطعة المستقیمة             

  
  :إلى الخط المستقیم )  ٥،  ٤( لنقطة أوجد طول العمود المرسوم من ا) ا(] ٣[

   ٠=  ١٠ – ص ٣+  س ٤            

أوجد معادلة المستقیم الذى میلھ ) ب(     
3
   ٤جزءا طولھ   ویقطع من محور الصادات 2

 ٠=  ٧ – ص ٦ -  س ٣ثم أوجد قیاس الزاویة الحادة  بینھ وبین المستقیم                
 

  ،)  ٨،  ١ - ( ج،  )  ٣،  ٥ -( ب،    )١،  ١( Αأثبت أن  النقط   )ا(] ٤[
  .ھى رؤوس متوازى أضلاع  )   ٦،  ٥(  ∀            

   ٠=  ٥ – ص ٣+  س ٢أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین ) ب(    
  )  . ٤،  ٢( وبالنقطة ،  ٧=  ص ٣+  س ،            

  
  

   

]١ [   
  ............ونقطة الأصل یساوى  ) ١ -،  ٥(تقیم الذى یمر بالنقطة میل المس) ا(     

دجباإذا كان  ) ب(      =  باوكان میل  ⊥
2
  ........وى  یسا دجفإن میل ،  1

  والاتجاه الموجب  ٣=  س  – صقیاس الزاویة المحصورة بین المستقیم  ) ج(     
  ..................لمحور السینات تساوى                

  .....على محور السینات یساوى ) ٤،  ٢ - (مود المرسوم من النقطة طول الع ) د(     

  
  . Αقیمة  فأوجد  ٥یساوى ) ٣،  ٢ -(، )  ٧،  Α(إذا كان البعد بین النقطتین   )ا(] ٢[

 ٣٤ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٣٧

  من الداخل بنسبة باالتى تقسم القطعة المستقیمة  جأوجد إحداثیا النقطة )  ب(     
  )  . ٥،  ٢ -( ب، ) ١ - ،  ٤( Αحیث   ٥:  ٣             

  
  ) . ٥،  ٦( ، )  ١،  ٣( معادلة الخط المستقیم المار بالنقطتین  أوجد) ا(] ٣[

=  ص:    ٢∈  ،   ٠=   ٦ -ص   ٣+ س  ٢ : ١∈ إذا كان) ب(     
2
3

2
7   ،  −س

          ∋٣   :
64
صس

  :أثبت ان :    ١=  +

          )i (∋٣∈//   ١             )ii (∋١  ψ  ∋٢       

    
  ،  ثم   ٠=  ١١+  ص ٣ – س ٤عن المستقیم )  ٣،  ٢( أوجدى بعد النقطة ) ا(] ٤[

  ) . ٢ - ( أوجدى قیاس الزاویة المنفرجة بینھ وبین المستقیم الذى میلھ یساوى           
  ،  ٠=  ٤ – ص – س ٣أوجد معادلة المستقیم المار بنقطة تقاطع المستقیمین )  ب(    

  .ویوازى محور السینات    ٠=  ٣ – ص ٢+  س ٥          
  

  
  

  

   

]١ [   
  ........ ھى  بافإن إحداثى منتصف   )١ - ،  ٣ -( ب، ) ٥،  ٧( Αإذا كان ) ا(     

  ، ومیل ........ میلھ یساوى  ٠=  ١١+  ص ٢ – س ٥المستقیم الذى معادلتھ ) ب(     
  ............. العمودى علیھ یساوى            

  ھو میل المستقیم الذى یصنع مع الاتجاه الموجب لمحور السینات زاویة   ٣*) ج(     
  ............قیاسھا یساوى             

 ٣٥ 
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 

            ٣٨ 

إذا كان المستقیمان اللذین میلاھما ) د(     
3

2−  ،
2
  ........= .. كمتعامدان فإن  ك

  

  ، ) ٥،  ٢( ب،  )  ٢،  ١( Αھى   ھرؤوسالذى  ابجد  أثبت أن الشكل) ا(] ٢[
  .متوازى أضلاع )   ٤،  ٤(  ∀،  )   ٧،  ٥(  ج           

  ثلاث نقط تقع   )٥ -،  س( ج  ، ) ١ - ،  ١( ب  ، ) ٠،  ٢( Αإذا كان   )ب(    
  .  سعلى مستقیم واحد فأوجد قیمة              

  
  على المستقیم ) ٢،  ٣ -(مود المرسوم من النقطة طول الع دأوج ) ا(] ٣[

   ٠=  ٦+  ص ٤ –س  ٣            
  ،   ٠=  ٢+  ص ٢+  سقیاس الزاویة المنفرجة بین المستقیمین   أوجد  )ب(     

   ٠=  ٧ – ص ٣ – س ٤            

  
   أوجد، ف)  ٧،  ٢ -(  ج، )  ص،  ٠(  ب، )  ٢ -،  ٤(  Αإذا كان   )ا(] ٤[

  .  صمبینھ نوع التقسیم ، ثم أوجدى قیمة  بفى   جاالنسبة التى تنقسم بھا             

  ، ما ھى  مومیلھ ) ٠،  Α(دلة المستقیم الذى یمر بالنقطة أوجدى معا) ب(     
  .نقطة تقاطع ھذا المستقیم مع محور الصادات  إحداثیات            

  
  

  

    

]١ [   
  = ...............و  Α،  و  نقطة الأصل فأن  )  ٣،  ٢ - ( Αإذا كان   ) ا(     
  ......ومیلھ یساوى ) ...،  ٢( یمر بالنقطة  ٠=  ٢٢ – ص ٤+  سالمستقیم   )ب(     

إذا كان المستقیمان اللذین میلاھما   )ج(     
3

2−  ،
س
  ......= ... سمتوازیان فإن   6

  ...........یساوى     ص٢ – ١=  س ٣میل المستقیم الذى معادلتھ    ) د(     

 ٣٦ 
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                                                                                                
 

  

                                                                 ٣٩

  

  لمحور السینات ، ت م، ) ٠،  ٣ -( همتوازى أضلاع حیث  هملن ] ٢[
  : أوجد  ، لمحور الصادات  ت ن ،   ) ٤،  ٧(  ل       
          ن،    مإحداثى نقطة     : أولا       

  . نل،ملقیاس الزاویة الحادة بین    : ثانیا       

  .   ن ل ممساحة سطح متوازى الأضلاع ھـ   :  ثالثا       
  

  وعمودى على المستقیم ) ٢،  ٣ -(لمستقیم المار بالنقطة أوجد معادلة الخط ا) ا(] ٣[
   ٠=  ٧ – ص+   س ٤           

   ٠=  ٧+  ص ٢+  س ٥ أوجد طول العمود النازل من نقطة تقاطع المستقیمین) ب(     
  .  ٥+  ص=   س ٢على المستقیم الذى معادلتھ    ٠=  ١٠+  ص  – س ٢،            

  با، أوجد النسبة التى تقسم بھا ) ٥،  ٢( ب، ) ٣،  ١ - ( Αإذا كانت )  ا(] ٤[
  .بمحور السینات مبینا نوع التقسیم ، ثم أوجد إحداثى نقطة التقسیم             

  ،) ٢،  ٤ - ( ب، ) ٢ -،  ١( Αأثبت أن المثلث الذى رؤوسھ النقط   )ب(     
  .متساوى الساقین   )٦،  ١( ج            

  ، وإذا كان ) ١ -،  ٤(، ) ٣،  ٢(ین أوجد معادلة المستقیم المار بالنقطت  )ج(    
  .  Αأوجد قیمة   ،  ) ٥،  Α( المستقیم یمر بالنقطة             

  

PDF created with FinePrint pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com

